



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2008 年 2 月 4 日安全理事会第 5830 次会议上，就安理会审议的题为“乍得、中非共和国及该次区域局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会对乍得局势表示严重关注。

“安全理事会支持非洲联盟 2008 年 2 月 2 日作出决定，强烈谴责武装团体对乍得政府进行的攻击，要求立即停止暴力，并呼吁该区域所有国家尊重非洲联盟成员国的统一和领土完整。

“安全理事会尤其欢迎非洲联盟作出决定，授权利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲上校和刚果共和国德尼·萨苏·恩格索总统与乍得各方接触，以求终止战斗，并启动寻求持久解决这一危机的努力。

“安全理事会强烈谴责上述攻击以及一切以武力破坏稳定的企图，并回顾其对乍得主权、统一、领土完整和政治独立的承诺。

“安全理事会敦促该区域所有国家全面恪守其在尊重和确保共同边界安全方面承担的义务，尤其是根据 2006 年 2 月 8 日《的黎波里协定》、2007 年 5 月 3 日《利雅得协定》和 2007 年 10 月 25 日《苏尔特协定》承担的义务。

“安全理事会吁请该区域各国深化合作，以制止武装团体的活动及其以武力夺权的企图。

“安全理事会吁请会员国应乍得政府的要求（S/2008/69），根据《联合国宪章》的规定提供支持。

“安全理事会表示关切战斗对平民，包括境内流离失所者和难民的安全造成直接的威胁。

“安全理事会重申全力支持联合国中非共和国和乍得特派团（中乍特派团）及欧洲联盟部队（欧盟部队-乍得/中非共和国），这些部队是根据第 1778



(2007)号决议的授权在乍得东部和中非共和国东北部部署的，以帮助保护易受害的平民，为提供人道主义援助给予便利。

“安全理事会对部署在乍得境内的人道主义人员、联合国人员和欧洲联盟人员及物资的安全保障表示关切。安理会强调所有各方均有责任确保所有这些人员和在乍得境内的外交人员受到保护。”
